

打球没问题 演戏成问题

詹姆斯“喜提”金酸梅奖最差男主角



本赛季的詹姆斯创造了许多历史——NBA历史首位3+1+1先生、常规赛得分超越马龙历史第二……如今这些纪录上又多了一条:NBA历史上首位夺得“金酸梅”最差男主角的球员。

近日,在第42届金酸梅奖中,詹姆斯凭借其主演的《空中大灌篮2:新传奇》,获得了最差男主角奖。这一次,到底是电影拉胯拖累了詹姆斯,还是他的黑粉又一次击败了“皇帝”?



设计台词:球员詹姆斯(上)一脸嫌弃的看向演员詹姆斯(下)。



詹姆斯夺奖“实至名归”

这个1980年创立至今,首届奖项由曾担任临时演员的前美国总统里根获得,颇具嘲讽意味的金酸梅奖,已经从娱乐奖项变成了备受关注的奖项评选。

今年的金酸梅奖,也成为NBA球迷讨论的话题。因为詹姆斯凭借主演的《空中大灌篮2》,在今年获得了4个金酸梅奖提名,并且最终拿到了3个奖项,可谓“满载而归”,唯一比詹姆斯“出彩”的是揽获5个奖项的《戴安娜:音乐剧》。

即便如此,詹姆斯在今年的金酸梅奖男演员评价中依然一骑绝尘,他被评选为“最差男主角”,《空中大灌篮2》还被评选为“最差续作”,以及“最差银幕组合”。

其中,颁给詹姆斯和他身边任何一个华纳卡通出品角色的“最差银幕组合”,似乎又一次佐证了詹姆斯在今年“最差男主角奖”的统治地位。

虽然詹姆斯成为NBA历史上首位夺得金酸梅最差男主角的球员,但第一位获得金酸梅的NBA球员却另有其人。

早在1998年,罗德曼便凭借电影《双重火力》,揽下“最烂男配角”“最烂银幕组合”

和“最烂新人”三项大奖,成为首登金酸梅的NBA球员。

而这部电影的导演是大名鼎鼎的徐克,另一位主演则是美国功夫明星尚格·云顿。

除此之外,金酸梅奖的获奖名单中也有不少熟悉的身影,比如史泰龙和他的《第一滴血》系列,一度成为金酸梅的重点关照对象,几乎每部都能在金酸梅奖中有所斩获。汤姆·克鲁斯、威尔·史密斯、特朗普等人都曾榜上有名。

在这个颇具戏谑意味的奖项评选中,最具标志性的两件事是——2005年,哈利·贝瑞凭《猫女》获颁最差女主角,他在现场一手拿着数年前夺得的奥斯卡最佳女主角奖杯,另一手则拿着金酸梅奖杯。

2010年,桑德拉·布洛克以《关于史蒂夫的一切》获奖,当天她亲自出席并拉着一拖车的DVD分送给评审,希望他们“认真”观看。

隔天的奥斯卡颁奖典礼中,桑德拉·布洛克便以《弱点》夺得当年奥斯卡最佳女主角。

虽然诸多明星大腕都曾在“金酸梅”上跌过跟头,但像詹姆斯这样“出道即巅峰”的,也属实不多。

球员玩票的还真不少

不管是电影上映后的票房和口碑,还是如今“喜提”金酸梅,都足以证明詹姆斯的《空中大灌篮2》并非一部好电影。

但究竟是影片拉胯拖累了詹姆斯,还是詹姆斯风评影响了影片的评分,你很难将二者分清。

文体不分家,对于NBA球员来说,出演和客串影片太正常不过,欧文的《德鲁大叔》、雷·阿伦的《单挑》、奥尼尔的《惊声尖叫》、以及贾巴尔与李小龙对战的《死亡游戏》,都曾让球迷看到NBA球员多才多艺的一面。

但这些影片都有共同一个属性,即球员演自己——《德鲁大叔》展示的是欧文华丽的运控技术;奥尼尔则是在影片中挥洒自己的搞笑天分;贾巴尔和李小龙的对战,同样突出自己的身材天赋……

《空中大灌篮》中的乔丹亦是如此。在决定主演《空中大灌篮》之前,乔丹曾多次拒绝电影角色,他给出的回应是:“要我扮演一个黑人版的詹姆斯·邦德吗?”

乔丹的回应颇为委婉,不如看看彼时乔丹经纪人大卫·法尔克给出的理由——迈克尔·乔丹只能扮演迈克尔·乔丹。

至于这部电影,大家的记忆点除了乔丹和兔八哥在90年代同框的新奇技术外,也就只剩下乔丹电影期间仍坚持训练的“努力梗”,至于电影当中的剧情,谁还管呢?

《空中大灌篮2》同样如此,能让人想起

的除了“乔丹22投22中得了44分,詹姆斯5投4中得100分”的人物梗,内容乏善可陈。

显然,在演技方面,NBA球员与专业演员相比仍有距离,但这并不意味着NBA球员就没有好电影,只不过大多数并非以演员身份,而是以制作人的角色参与其中。

2018年,凭借亲自撰写剧本并担任制片完成的《亲爱的篮球》,让科比成为奥斯卡最佳动画短片得主。

彼时有记者问科比是否有参演电影的打算,科比给出的答案是:“在聚光灯下演出对我来说已经不是什么刺激的事了,参演电影并不会让我觉得激动。我更想去指导它,我觉得导演这部电影会更有意思。”

科比一枝独秀的时间不算长,两年后的去年,杜兰特和康利便凭借监制的《两个遥远的陌生人》,获得奥斯卡最佳真人短片;今年的奥斯卡,库里和奥尼尔担任制片的《篮球皇后》,同样斩获了奥斯卡最佳短片纪录片奖。

从2018年到2022年,短短4年时间获得奥斯卡的NBA球员就已经攀升到了5位。就如去年杜兰特所说:“希望大家可以从中找到自己喜欢的内容,并获得激励,改变一些社会或者生活中固有的事情。”

虽然NBA球员未必能把戏都演好,但至少能将那些好的作品展现给观众。至于詹姆斯的演技,只能用一句流行语形容——演得很好,下次别演了。

据澎湃新闻

